Пресс-релиз

Мероприятие: Совет Главных сварщиков

Ассоциации Промышленных Предприятий Санкт-Петербурга

Время: 14 мая, 2025 г., 14:00 -17:00

Место: СЗ АНТЦ «Энергомонтаж», Канонерский остров, 28, лит.А, конференц-зал,

ауд.310.

Ключевая задача, поставленная перед промышленными предприятиями Российской Федерации – технологическое лидерство. Для промышленных предприятий Санкт-Петербурга это прежде всего обеспечение промышленности высококвалифицированным персоналом, автоматизация и роботизация производства, инновационные решения и, конечно же, финансовые и нефинансовые меры поддержки правительством Санкт-Петербурга промышленных предприятий и промышленной инфраструктуры.

Именно этим вопросам и было посвящено выездное заседание Совета Главных сварщиков Ассоциации Промышленных Предприятий СПб (далее – АПП СПб) 14 мая 2025 года, прошедшее на производственной базе Северо-Западного Аттестационного Научно-технического Центра «Энергомонтаж» (далее – СЗ АНТЦ «Энергомонтаж»), члена АПП СПб с 2025 года.

Основная цель деятельности Совета - анализ состояния научно-технического развития сварочного производства предприятий и организаций - членов и партнёров АПП СПб, определение на этой основе приоритетов развития науки и техники и подготовка предложений по созданию организационно-технических, экономических и правовых условий для эффективного использования научно-технического, промышленного и кадрового потенциала предприятий АПП СПб с целью выпуска конкурентоспособной продукции с высоким качеством.

23 апреля 2024 г. АПП СПб и СРО Ассоциацией «Национальное Агентство Контроля Сварки» (далее – НАКС) подписали Соглашение о сотрудничестве, после чего, с учетом опыта, накопленного НАКС, неразрывной связи сварочного производства с процессами неразрушающего контроля на промышленных предприятиях было принято решение расширить сферу деятельности Совета, включив в нее вопросы не только сварочного производства, но и неразрушающего контроля. Взаимодействие с крупнейшим в РФ сообществом специалистов сварочного производства и неразрушающего контроля придало новый импульс в работе Совета, способствовало преодолению отраслевой, ведомственной и организационной разобщенности профессионального сообщества специалистов сварочного производства, повышению результативности работы Совета.

Отметим, что Распоряжением Правительства РФ от 03 сентября 2021 г. № 2443 профессии «Сварщик» и «Дефектоскопист» включены в перечень ТОП-60 профессий, критически важных в реализации приоритетных направлений модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации. Именно поэтому в качестве площадки для выездного заседания Совета был выбран СЗ АНТЦ «Энергомонтаж» - ведущая структура НАКС на Северо-Западе, аккумулировавшая в своей структуре уникальный набор компетенций по оценке соответствия в области сварочного производства и неразрушающего контроля, подтвержденных надлежащими документами Ростехнадзора, Российского Морского Регистра Судоходства, Российского Классификационного Общества (Российского Речного Регистра) и Атомстандарта.

Вопросы, вынесенные на заседание Совета, инициированного АПП СПб, были признаны актуальными, а подготовка Совета велась совместно с другими объединениями работодателей — Ассоциацией судостроителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области и Комиссией по оценке соответствия в области сварочного производства и родственных технологий Санкт-Петербургское отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». В работе Совета приняли участие Комитет по труду и занятости населения СПб и Комитет по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга, Союз Промышленников и Предпринимателей Санкт-Петербурга.

Тема заседаний Совета Главных сварщиков на среднесрочную перспективу - «Производительность труда и обеспечение промышленных предприятий Северо-Запада квалифицированным персоналом в области сварочного производства и неразрушающего контроля».

В работе Совета приняли участие представители судостроительных предприятий, предприятий машиностроения, энергетического и атомного машиностроения, нефтегазовой инфраструктуры и пр. В числе участников заседания Совета боле 20 Главных сварщиков, руководители промышленных предприятий, научно-педагогические работники технических учебных заведений СПО и ВО.